



桃花正艳

邢庆杰

在宁馨怀孕两个月时,她见到了一个让她心动的人。这个人不但模样像极了卢望曾,就连说话的节奏和语调,抽烟的姿势,都和卢望曾惊人的相似。

这个男人名叫高怀,是个工程师,比宁馨大八岁,丧偶,没有孩子。宁馨知道,她不能错过这个人。再婚是迟早的事儿,如果把这个酷似卢望曾的人错过了,可能就再也找不到这么合适的人了。她和他开始了交往。

在一个月光如水的夜晚,宁馨和高怀手牵手地走在长河公园的湖边上,她又找到了初恋般的感觉。

趁着高怀高兴,宁馨试探着说:“有一件事我必须告诉你,我……我怀孕了,是我前夫的……我……想把这个孩子生下来。”

高怀一愣,下意识地松开她的手问:“你是在开玩笑吧?”

宁馨心一凉,冷冷地说:“你看我像是在开玩笑吗?”

高怀迟疑了片刻说:“我得好好想想……”

宁馨转身,丢下一句话:“那你好想吧!”

回到家里,宁馨含着泪,给高怀发了一条短信:“我们到此为止吧。”随后,毅然将手机卡取出来,扔到了垃圾筒里。

她原以为高怀会来找她,会要她的一个解释。但是,时间一天天过去了,这个男人,就像一阵风般消失了。

宁馨的肚子慢慢鼓起来了,她的秘密也走到了阳光下。她想不到,绝大多数人是支持她的,围绕在她身边的关心和体贴多了起来。

宁馨生下了龙凤胎。出院那天,是一个难得的好天气,天上连一丝儿云彩也没有。

卢仁义和宁馨妈,每人抱一个孩子走在前面,宁馨被几个来接她出院的姐妹簇拥着走在后面。

出了医院的楼门,见一个男

人手捧鲜花站在面前,冲她无声地笑。

宁馨吓了一跳,是卢望曾!一刹那间,她怀疑是时光倒流,她的卢望曾回来了!

仅仅是一瞬间,她就醒了,面前的这个人,是酷似卢望曾的高怀。

她淡定地冲他笑了笑说,这么巧。

高怀把鲜花递过来说:“我来接你出院,上车再说吧。”

宁馨正犹豫,妈妈说:“上车吧孩子。”

宁馨迟疑着接过了鲜花。

到了车上,所有的疑问都慢慢解开了。

宁馨给高怀发短信的第二天一早,高怀就找到宁馨的娘家。当他知道事情的真相后,宁馨在他心目中的地位又加重了一倍。这是一个多么忠贞的女子呀,对一个逝去的人尚且如此,对活着的人,能差得了吗?一瞬间,他做出了一个重大的决定。他恳求宁馨的妈妈不要告诉宁馨他来过,就让宁馨按自己的想法走下去,他会一直关注着她……

宁馨感动得泪水盈盈。

高怀说,如果你没有意见,等孩子满月,我们就举办婚礼,和孩子的满月酒一起办!

宁馨羞涩地低下了头。

路旁的桃花开得正艳。



一头猪睡在乱草堆里,主人把它赶进新修的圈舍。可它在里面睡了两晚上后又跑回去了。

主人推醒酣睡的猪,问它:“专门给你修了那么好的圈舍,你咋又睡在了乱草堆里?”

“不必要了。”猪睡眼朦胧地打着招呼,“我已经习惯这样的生活了,让我去适应新的环境,反而是一种莫大的痛苦哩。”说着,又倒下去打起了呼噜。

状态

一个长途跋涉的人走累了,晚上便睡在一个偌大的石洞里。一觉醒来,透过晨曦他发现几只蝙蝠倒挂在凹凸不平的岩石上。

这人觉得很奇怪,走上前去拍了拍一只蝙蝠的屁股,问:“天都亮了,你这样倒挂着干什么啊?”

“睡觉呀!”蝙蝠晃荡着身子说。

“睡觉?你这样是在睡觉吗?”这人见蝙蝠不但倒挂着睡

觉,还用爪子紧紧抓住岩壁不放,于是好奇地问:“我睡觉时是很轻松地躺着的,你也放松些吧,何必抓得那样紧呢?”

“松驰?那是你生活的状态。”

蝙蝠说,“作为蝙蝠,我们生活的状态就是抓紧。所以,即使是在睡觉的时候,也一刻都不能放松。”

燕子建房

三只燕子到处飞着考察房屋建造,它们从南方飞向北方,又从北方飞向南方。考察结束,它们坐在一起讨论建房方案。

第一只燕子说:“我的意见是,房屋的风格要结合南北方房屋的特点,既要封闭性强又要朝向通透。这样的话,无论是在南方还是北方,居住起来才舒适。”

第二只燕子说:“我看风格是次要的,重要的是房屋的大小要适度,既不能太大又不能太小。大了太浪费材料,小了住在里面又太憋屈。”

“那到底是以风格为主呢,还是以大小为重啊?”第三只燕子问。

“当然是风格!”第一只燕子说。“当然是大小!”第二只燕子强调。“风格!”第一只燕子站起来说。“大小!”第二只燕子飞起来嚷。

诗|笔|

一枚红叶
将红进行到底
(外一首)

刘一冰



在无名山,我和一枚红叶相遇
漫山的谷草簇拥着
在微风轻拂下
那明澈的气质高昂着,就这么
肆无忌惮地入侵我的心房

邂逅多简单啊,这让我忽略
和她的那么多春夏秋冬
一部青涩的故事有此结局
现在,一身红妆,多么艳
透骨的艳,多么棒
惊醒我佯装的忧伤

一枚红叶将红进行到底
这草木之中
有太多的密语要破解
花团锦簇中,独领风骚
举手投足,眉眼身法,都恰到好处
风来风往,就像甜甜的吻
遍布这无名的山岗

一枚红叶有多大,有多红
请看看我的烟火人间吧
这一团团的红正狼烟四起
红彤彤的,那爱的火焰
瞬间就灌满了我的胸膛

风找到冬天的入口

如果爱能在冬天入眠
那么,请让我找到季节的栖息地
这个入口,风在等待
该收缩的才是树叶的感觉
我依然相信
冬天你依旧会来

我呼唤鸟儿
信任变黄的枯叶和河水
那时的山峦正在静等安好
万物软化,有一缕阳光
强势围观,这个时候

我感觉我已经找到了
硬生的正慢慢袭来

加出彩!

部队是一座革命的大熔炉,十
六年的风雨历程、十六载的艰辛坎
坷,有泪水、有欢笑、有失去、有收获
……是部队这所大学,锻炼了我强
壮的体魄、锤炼了我坚强的意志、培
育了我坚定的信仰。

俗话说:“当兵后悔两年,不当
兵后悔一辈子”,如今我已脱下了多
年挚爱的军装;离开了昔日摸爬滚
打的战友;走出了往日朝气蓬勃的
军营。对当初的选择,我从未后悔,
且感到无比骄傲和自豪。

如今,我已完成人生道路上的
第二次“选择”——转业,走上了新
的工作岗位。今后无论走到哪里,在
哪个岗位工作,我将始终坚定“不忘
初心、牢记使命”,永葆军人本色、退
伍不褪色,永远听党的话、永远跟党
走,无论我什么时候在哪里,我那颗
赤胆忠心永远和我的祖国在一起!

(作者单位:绵阳市涪城区科协)

摄影作品 |



逆行者



采藕人



瞬间



苍茫云海间 (王慧 摄)

无悔的选择

张小燕

“选择”,这两个字对于每个人来说都是既熟悉又陌生的。人一生中要面临许多选择,然而,选择不同的道路就会产生不同的结果。你在命运的关键时刻,如何选择人生之路呢?

相信人都有过纠结、徘徊、迷茫……而我却毅然选择了——从军报国。每当看到一辆辆绿色的军车从我眼前穿驰而过,一个个身着橄榄绿的军人英姿飒爽地走来,我总是会激动万分,并向他们投去羡慕钦佩的目光。此时的我是多么的向往绿色军营生活啊。

1998年12月1日,这是我人生中一个特殊而又意义的日子,

我光荣地应征入伍,怀揣着橄榄绿的梦想,我来到了军营。经过三个月严格而又艰苦的新兵军训,我从一个地方普通青年转变成一名合格的新时期革命军人。

新训结束后,我被分配到川西北某试验基地,成为了高科技人才密集群体中的一员。作为国防武器装备研究发展的重要机构,基地有着悠久的历史和光荣的战绩,汇聚着一群以科技将军、大校群体、青春方阵为主的尖端科研人才,正朝着“国家中心、世界一流”的战略目标迈进。

每当深夜我看到办公楼亮着一盏盏灯光、试验区一个个忙碌的身

腑的乐章。

他们只是无数奋斗在国防事业一线科研人员的缩影。多年来,我耳濡目染他们催人泪下的感人事迹,不计个人名利,“舍小家、顾大家”。他们用智慧和青春谱写对事业的孜孜不倦之情,用忠诚和担当践行对党的赤胆忠心之情,用奉献和热血铸就对祖国的拳拳报国之情。

作为一名普通的军车驾驶员,在这个光荣的集体中能为高科技人才服务,我感到十分的荣幸和自豪!在生活、学习、工作中,我将以他们爱岗敬业的精神为榜样,以他们高尚风格的品质为标杆。或许,我干不出惊天动地的事业和成就,但我坚信只要老老实实做人、踏踏实实做事,一定会体现出人生的价值和意义。在平凡的驾驶岗位上,立足本职、爱岗敬业、开好车、服好务,为国防科研试验搞好车勤保障任务,奉献汗水和青春让自我的军旅生涯更

愉快。如今,我已完成人生道路上的第二次“选择”——转业,走上了新的工作岗位。今后无论走到哪里,在哪个岗位工作,我将始终坚定“不忘初心、牢记使命”,永葆军人本色、退伍不褪色,永远听党的话、永远跟党走,无论我什么时候在哪里,我那颗赤胆忠心永远和我的祖国在一起!